

கொலை-கொள்ளாயில் மரபுபுரயது

விடுதலை புலிகள் அல்ல!

3/5/84

தமிழ்சமு விடுதலை புலிகள் அறிவிப்பு!

சென்னை, மே. 3 - 'கொலை-கொள்ளாயில் ஈடுபடுவது விடுதலை புலிகள் அல்ல' என்று விடுதலை புலிகள் இயக்கம் அறிவித்து உள்ளது.

தமிழ் சமு விடுதலை புலிகள் இயக்க தலைவர் பிரபாகரன் சார்பில் ஒரு அறிக்கை வெளியிடப்பட்டு உள்ளது. அதில் கூறப்பட்டு இருப்பதாவது:—

சமூக விரோத சத்திகள்
எமது புனித விடுதலை இயக்கத்தின் பெயரைக் களங்கப்படுத்தும் வகையில் ஒரு விரோத சத்திகள் தமிழ்நாட்டில் செயல்பட்டு வருகின்றன. இச்சத்திகள் எமது இயக்கத்தின் பெயரை பாவித்து சட்டவிரோத நடவடிக்கைகளிலும் ஈடுபட்டு வருகின்றன.

இவர்களை இலங்கைத் தடுத்த தண்டனை வழங்குமாறு தமிழ்நாடு அரசு நாம் வேண்டிக்கொள்கின்றோம்;

பெங்களூர் புத்தக கொள்ளை

சமீபத்தில் சும்புகோணத்தில் இருந்து சென்ற வானூர்தி கோஷ்டி ஒன்று பெங்களூரில் சங்கபுரம் பகுதியில் ஒரு வங்கியை கொள்ளையடிக்க முயன்று பிடிப்பட்டதாகவும், விடுதலைப் புலிகளுக்கு பணம் திரட்டவே தாம் இந்த கொள்ளை முயற்சியில் ஈடுபட்டதாக இக்கொள்ளைக்கு ஊழலு கூறியதாகவும் பத்திரிகைகளில் செய்திகள் வெளிவந்தன.

இந்த கொள்ளை சம்பவத்துக்கும் எமது விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்துக்கும் எவ்வித சம்பந்தமும் இல்லை என்பதை நாம் அதிகாரபூர்வமாக அறிவிக்க விரும்புகிறோம். இந்த திருடர் கோஷ்டி எமது விடுதலை இயக்கத்தின் பெயரை துஷ்பிரயோகம் செய்ய முயன்றதை நாம் வலுவாக கண்டிக்கிறோம்.

இவர்களை இந்த நடவடிக்கை எமது இயக்கத்தை மாதுபடுத்தும் முயற்சியாக அமைந்தது மட்டுமன்றி தமிழ்நாட்டு அரசுக்கு சங்கடத்தைக் கொடுப்பதாக இருக்கிறது. இந்தச் சமூக விரோத நடவடிக்கைகளை வலியுறுத்துவது போர்வாணிக்கு அருகேயுள்ள பண்ணை வயல் கிராமத்தில் ஒரு வயோதிக விவசாயி சுட்டுக் கொல்லப்பட்ட சம்பவத்துக்கும், விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்துக்கும் எவ்வித சம்பந்தமும் இல்லை என்பதை அதிகாரபூர்வமாக அறிவிக்கிறோம்;

தஞ்சை மாவட்டத்தில் போர்வாணிக்கு அருகேயுள்ள பண்ணை வயல் கிராமத்தில் ஒரு வயோதிக விவசாயி சுட்டுக் கொல்லப்பட்ட சம்பவத்துக்கும், விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்துக்கும் எவ்வித சம்பந்தமும் இல்லை என்பதை அதிகாரபூர்வமாக அறிவிக்கிறோம்;

போர்வாணி படுகொலை

தஞ்சை மாவட்டத்தில் போர்வாணிக்கு அருகேயுள்ள பண்ணை வயல் கிராமத்தில் ஒரு வயோதிக விவசாயி சுட்டுக் கொல்லப்பட்ட சம்பவத்துக்கும், விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்துக்கும் எவ்வித சம்பந்தமும் இல்லை என்பதை அதிகாரபூர்வமாக அறிவிக்கிறோம்;

முயன்றபோது தட்சணை முர்த்தி குறுக்கிடவே அவர் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார் என்றும் பத்திரிகைகளில் செய்தி வெளியாகி இருக்கிறது.

கடும் தண்டனை

இந்த கொலை சம்பவத்துக்கும் விடுதலைபுலிகள் இயக்கத்துக்கும் எவ்வித தொடர்பும் இல்லை. இந்த சம்பவத்தில் எமது விடுதலை இயக்கத்தின் பெயர் தவறாக பாவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இந்த கொலைக்கு காரணமாயிருந்த சமூக விரோத சும்புகு நாம் வன்மைபரக்க கண்டிக்கிறோம். இந்தக் கொலைகார சோஷலிச இயக்கத்தின் அலாங்குக்கும் தண்டனை வழங்குமாறு தமிழ்நாடு அரசை நாம் வேண்டிக்கொள்கிறோம்.

இவ்வாறு அறிக்கையில் கூறப்பட்டு உள்ளது.

விடுதலை புலியை கட்டுவதை தடுத்த முதியவர்களுக்கெதிராக

தஞ்சை, மே. 1 - தனது பாதுகாப்பில் இருந்த 'விடுதலை புலி' ஒருவரை கடத்த முயன்ற ஒரு சும்புகு தடுத்த முதியவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டது. இச்சம்பவம் தஞ்சை மாவட்டம் போர்வாணி அருகே பண்ணை வயல் கிராமத்தில் நடந்துள்ளது. விவசாயி தட்சணை முர்த்தியின் பாதுகாப்பில் 'விடுதலை புலி' ஒருவர் இருந்தார். திங்கன்று ஒரு சிலர் சும்புகு வந்து 'விடுதலைப் புலியைக் கடத்த முயன்றார்களாம். இதைத் தடுக்கிறார் தடுத்தார். இதனால் சும்புகு இரத்த ஒருவர் துப்பாக்கியால் சுட்டாராம். தட்சணை முர்த்தி குண்டடி பட்டுக் கிழே விழுந்தார். அந்தச் சும்புகு இடி விட்டது. தட்சணை முர்த்தியை தஞ்சை மருத்துவக் கல்லூரி ஆஸ்பத்திரிக்கு எடுத்துக் கொண்டு விசைந்தனர். வழியிலேயே அவர் உயிர் பிரிந்து விட்டது.

மட்டக்களப்பில்

உமாமகேஸ்வரன் பிரிவு தலைவர் சுட்டுக் கொலை

கொழும்பு, மே 1 - தீவிரவாதிகள் தலைவர்களில் ஒருவரான ராஜதுரை ஜெயசந்திரன் (வயது 29) மட்டக்களப்பில் போலீசாரால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார் என்பதை இலங்கை தேசிய பாதுகாப்பு மந்திரி வலி அதுலத் முதலி உறுதி செய்துள்ளார்.

தமிழ் சமு மக்கள் விடுதலைக் கழகத்தின் தலைவர் உமாமகேஸ்வரனின் 2-வது தளபதியாக இருந்த ராஜதுரை ஜெயசந்திரன் முன்று நாட்களுக்கு முன் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டதாக அவர் கூறுகிறார்.

காந்தியம் இயக்கத்திற்கு மாஸ்தாவாக இருந்த ஜெயசந்திரன் பின்னர் தமிழ் சமு மக்கள் விடுதலைக் கழகத்தின் சேர்ந்ததாகவும் அரசுக்கு துன்பம் கொடுப்பவர்களை தொலைக்கட்ட உமாமகேஸ்வரன் பிறக்கும் உத்தரவுகளை நிறைவேற்ற 'கொலையாணி' யாக அவர் இருந்ததாகவும் குாயிற்று அது முதலி சொன்னார்.

இலங்கையில் உமாமகேஸ்வரன் பிரிவுக்கு அமைப்பாளராகவும் மட்டக்களப்பு சிறை உடைப்பிற்கு பின்னணியில் 'முனை' யாகவும் செயல்பட்டவர் என்று அவர் குறிப்பிட்டார்.

ஆளும் கட்சியிலிருந்து பிரிந்து இலங்கை முஸ்லிம் லீக் கனித்துசெயல்பட முடிவு

கொழும்பு, ஏப்.30 - சிங்கள அரசு ஆதிக்கம் அதிகமுள்ள இலங்கை ஆளும் கட்சியான லீக்கிய தேசிய கட்சியின் கூட்டாணிக் கட்சியான அனைத்து இலங்கை முஸ்லிம் லீக் கனித்து செயல்பட முடிவு செய்துள்ளது.

கட்சியின் 100 உறுப்பினர் மத்திய குழு கூட்டம் குாயிற்று நடந்த போது, சிறுக்கு மட்டக்களப்பு, அம்பாறை மாவட்டங்களில் சேர்ந்த பிரதிநிதிகள், சிங்கள அரசின் குலமயமான பாரபட்ச போக்கைக் கைப்பிடிப்பதாகக் குற்றம் சாட்டினர். சுமார் 4 மணி நேரம் காரகாரமான விவாதத்துக்குப் பின் மேற்கண்ட முடிவு எடுக்கப்பட்டது.

கனி, வேலை வாய்ப்பு, நில உரிமை, குடிமேற்றம், பாசனம், வர்த்தகம் ஆகிய துறைகளில் தங்களை சிங்களர்கள் திட்டமிட்டு பலனப்படுத்தி வருவதாக 12 உட்கட்சம் தமிழ் பேசும் முஸ்லிம்கள் குற்றம் சாட்டுகின்றனர்.

முஸ்லிம்கள் பெரும்பான்மையாக உள்ள ஒரே மாவட்டமான கிழக்கு கல்முனையில், நாங்கள் படிப்படியாக மைனாரிட்டி யாக்கப்பட்டு வருகிறோம்; எங்கள் வயல்களுக்கு பாசன வசதி இல்லாதது போன்ற பணம் நிலம் போன்றவை கிடைக்காமல் போய்விட்டு வருகிறது.

51 Selborne Gardens
London, London NW4 4...
Tel: 01-222 7139